



中国奥运代表团亮相

运动员131人 境外参赛规模最大一届

新华社北京7月14日电(记者王沁鸥、刘阳)14日,东京奥运会中国体育代表团在北京成立,代表团总人数为777人,是中国体育代表团境外参赛规模最大的一届奥运会。

国家体育总局副局长高志丹介绍,代表团中运动员共431人,包括女运动员298人、男运动员133人,来自全国28个省区市。

本届奥运会共设33个大项339个小项,中国代表团共报名参加除冲浪、棒垒球和手球之外的30个大项225个小项的比赛,为境外参赛小项最多的一届。其中乒乓球、羽毛球、举重、跳水、花样游泳、蹦床、射箭、皮划艇静水、现代五项、山地自行车、高尔夫、三人篮球、攀岩满项报名参赛。

运动员中有11个项目的24人为奥运会冠军,其中19人为里约奥运会冠军,包括曹缘、赵帅、石智勇、朱婷、钟天使、马龙、谌龙等。女子田径运动员巩立姣、女子跆拳道运动员吴静钰、男子射击运动员庞伟、男子蹦床运动员董栋等将第四次参加奥运会,是代表团中参加奥运会次数最多的运动员。

运动员整体呈现年轻化,平均年龄为25.4岁;293人为首次参加奥运会,占运动员总人数的近七成;年龄最小的是跳水队的全红婵,14岁;最大的是马术队的李振强,52岁。

“作为年轻运动员,第一次参加奥运会,最重要的就是做好自己,全力以赴。”20岁的中国攀岩队队员宋懿龄说。攀岩在东京奥运会上首次被列为正式比赛项目,宋懿龄将和潘愚非一道,分别参加女子、男子的比赛。

代表团教练员包括来自美国、德国、英国、法国等19个国家的30名外教,涉及田径、赛艇、水球、橄榄球等17个项目。

目前,代表团成员疫苗接种率已达99.61%。

受新冠肺炎疫情影响,原定于2020年在东京召开的第32届夏季奥运会无法如期举行,这也是历史上第一届被推迟的奥运会。一年的重重坎坷与多方努力之后,奥运会终于将在7月23日重新起航,也重新凝聚全球的激情、团结、勇气与希望。

“大家付出了五年的努力,对于老的队员来说,东京或许是他们的最后一战,希望他们能完成自己的心愿。年轻队员,希望他们放下思想包袱,去争取属于自己的辉煌。”中国乒乓球协会主席刘国梁说,“今天大家团聚在一起,将要并肩作战,一下就感觉到了奥运氛围。祝中国代表团好运,在东京打出风格,打出水平,打出中国体育的中国风貌!”

谁能替中国摘得首金 女排能卫冕吗

中国军团这些比赛不容错过

距离东京奥运会开幕,仅剩最后8天。来自全世界的目光逐渐聚焦,承载着11000名运动员梦想的奥运“巨轮”即将起航。

在过去三十多年的历史中,中国代表团在奥运赛场创造了无数经典瞬间。经过长达五年的备战,如今的中国选手们正蓄势待发,为即将而来的终极考验摩拳擦掌。在本届体坛盛会中,有哪些比赛不容错过?

东京奥运首金花落谁家

东京奥运会首枚金牌将于北京时间7月24日上午9时45分举行的女子10米气步枪比赛中产生,作为国内乃至亚洲赛场的实力派选手,中国年轻小将杨倩、王璐瑶将向首金发起冲击。

夺首金是中国射击队的光荣传统,队伍在女子十米气步枪项目也人才辈出。杜丽和易思玲曾在雅典奥运会和伦敦奥运会上为中国代表团摘取首金。此番重任在肩,期待两名小将能在射击赛场带来惊喜。

女排踏上卫冕之路

作为中国“三大球”的代表,中国女排曾三度在奥运会中折桂。如今,她们将以卫冕冠军的身份出征东京。

中国女排的12人奥运阵容为:朱婷(队长)、袁心玥、龚翔宇、张常宁、刘晓彤、丁霞、颜妮、李

盈莹、王媛媛、姚迪、刘晏含、王梦洁。其中,前7人为里约奥运冠军队成员。40年前,以郎平为核心的中国女排在日本获得世界杯冠军,这也是中国“三大球”的首个世界冠军。40年后,郎平率队重返日本,实现奥运卫冕是中国女排的目标。

奥运情侣共战跆拳道

赵帅和郑姝音在此次东京奥运会是唯一一对现役出征的金牌情侣搭档。五年前,两人在里约奥运赛场双双夺金,成就世界体坛的一段佳话。如今他们二人从青涩走向成熟,同样也是中国跆拳道队争金的不二人选。

值得一提的是,赵帅已经从58公斤级升级到68公斤级,但发挥稳定的他依旧具备冲击金牌的实力。而郑姝音则需要提防英国选手比安卡·沃克登,两人在世锦赛的较量中出现争议判罚,郑姝音泪洒赛场至今让人难以忘怀。

女重带领先击剑走出寒冬

曾经在奥运赛场创造不少惊喜和荣耀的中国击剑,如今面临着人才断档的难题。里约奥运会一金未得,用中国击剑协会主席王海滨的话说,“中国击剑正在经历‘寒冬’。”

女子重剑将成为中国击剑队在东京赛场为数不多的冲金点。过去几年,孙一文与队友们在世锦赛豪取冠军,如今她们肩负起带领中国击剑走出寒冬的重任。

男团打响体操“翻身仗”

中国体操曾是中国体育荣耀的标志,但在里约奥运会上,这支荣耀之师却未获一金,遭遇“滑铁卢”。2019年体操世锦赛,中国军团又以3银2铜收官,创造26年历史最差战绩。

东京奥运周期,中国体操队以在东京奥运会打好翻身仗为目标,开启了人才培养和备战工作。2017年世锦赛男子全能冠军肖若腾也将带领中国男团,率先吹响中国体操反击的冲锋号。

国乒冲击混双历史首金

东京奥运会,乒乓球混双首次成为奥运会正式比赛项目,同时也是本届比赛乒乓球赛场决出的首枚金牌。由于只能派出一对组合参赛,各代表队也将其视为挑战中国乒乓球队的突破口。

中国乒乓球队在该项目派出刘诗雯和许昕组合出战,两人自搭档以来鲜尝败绩,在世乒赛和年终总决赛等大赛中也力压各路强敌登顶。历经近三年的磨合,两位老将也有望在东京达成历史成就。

女足期待重新“绽放”

作为亚洲参加奥运会次数最多的女足队伍,中国女足曾在1996年亚特兰大奥运会上获得银牌,不过随着阵容新老交替,从2000年—2016年的5届奥运会,中国女足再未进入过四强。

球队主教练贾秀全曾表示会打造出一支

更强的中国女足,想去创造奇迹。在东京奥运小组赛上,中国女足将于7月21日、24日、27日分别迎战巴西队、赞比亚队与荷兰队。“铿锵玫瑰”如想冲击八强,首战与巴西一役不容有失。

游泳小花肩负冲金希望

东京奥运会的延期给了中国泳坛小花张雨霏更多的成长时间。过去一年,她在主项蝶泳和副项自由泳上接连创造新的亚洲纪录、全国纪录,并逐步适应东京奥运会上决赛的比赛节奏。

今年的全国冠军赛上,张雨霏游出2分05秒44的个人最好成绩,不仅创造近三年来的世界最好成绩,也让她成为目前中国游泳队为数不多的冲金王牌。

四朝元老董栋能否荣耀落幕

2008年,19岁的董栋初出茅庐,以一枚奥运铜牌开启了自己的蹦床奥运之旅。13年后的东京,他的职业生涯还在延续。

伦敦奥运会,董栋首夺金牌迎来职业生涯

生涯的巅峰,五年前,里约一枚银牌收官满含遗憾。作为奥运四朝元老,32岁的董栋蛰伏五年期待能在东京夺冠,为职业生涯画上圆满句号。

侯志慧为中国力量打头阵

作为奥运夺金大户,中国举重队在各级别上均有世界顶级运动员。但国际举联修改了东京奥运会举重级别,每个国家最多只能派出8名选手参赛。因此中国队派出的阵容可以说是优中选优、强中选强。

2016年里约奥运会,原本入选参赛阵容的侯志慧由于膝盖伤病在赛前被临时换下。近几年,逐渐走出心理阴影的侯志慧开始展现在女子49公斤级的统治力,如今她也将成为中国举重队首位冲击金牌的大将。

巩立姣欲“投”出新突破

东京奥运周期,中国名将巩立姣在女子铅球项目始终处于统治地位。作为多年女子铅球项目的领军人物,她的职业生涯的荣誉册中唯独缺少一枚分量最重的奥运金牌。

6月底举行的全运会选拔赛中,巩立姣投出了20.39米的成绩,成为本赛季世界最佳。展望即将而来的东京奥运会,她也自信满满:“感觉金牌就在眼前,一伸手就可以拿到。”据中新网